

**Слово Преосвященнейшего Стефана,
епископа Тихорецкого и Кореновского
пастырям, диаконам, монашествующим
и всем верным чадам Тихорецкой епархии
Русской Православной Церкви
в прощёное воскресенье.**

Дорогие отцы, братья и сестры!

Приветствую всех вас с Прощеным воскресеньем, особым днем в духовной жизни каждого из нас. Это благодатное время для внутреннего очищения и подготовки своей души к прохождению Великой Четыредесятницы. В определенном смысле, пост является отражением духовной жизни человека, и обретения добродетелей. По слову апостола Павла, христианин призван «со страхом и трепетом совершать свое спасение» (Фил. 2:12). Однако все мы знаем, как жизненные обстоятельства, радости, печали, повседневная работа и заботы могут отвлекать нас, заграждая наши духовные очи. Поэтому, именно Великий пост, как благодатная пора нашего хождения пред Богом, особо располагает наши сердца на жизнь во Христе. Иными словами, это то время, когда наши мысли о спасении и молитвы должны стать основной нашей заботой. Отложим в сторону все лишнее, и постараемся переоценить свои приоритеты так, чтобы вслед за апостолом можно было сказать: «я сораспялся Христу, и уже не я живу, но живет во мне Христос. А что ныне живу во плоти, то живу верою в Сына Божия, возлюбившего меня и предавшего Себя за меня» (Гал. 2:19-20).

Настроимся провести каждый день поста в покаянной молитве ко Господу, и пусть наш малый труд станет тем даром, который мы сможем принести Богу. Ибо смысл Великого Поста не в решении наших жизненных проблем, а в стяжании Духа Святого.

Большая часть наших духовных бед, происходит из-за потери бодрости духа и контроля над собой. Ежедневная суета подхватывает нас, как быстрое течение реки, и несет за собой, чаще по нашему попустительству. Иногда мы

словно отключаем свое сознание, отдаваясь желанию оставаться в этом водовороте, поддерживать свой комфорт, обезопасить себя от определенных проблем и достичь исконно материальных целей. Мы слишком много времени посвящаем подобной суете. В этом смысле, Великий пост является духовной весной, которая позволяет нам сместить наше внимание с повседневной рутины на борьбу со своими страстями и на познание воли Божьей. Это время, когда наши мысли, чувства и сила воли должны быть устремлены к Горнему миру. Наконец, Великий пост нам дает возможность подготовить свое сердце к встрече с Воскресшим Христом, и вкусить радость Пасхального торжества.

Сегодня, по заповеди Господней, мы просим прощение друг у друга. Это добрая традиция, призванная исправить наши пути пред Господом и друг перед другом до начала великопостного подвига. Кажется, очень легко формально сказать своему ближнему: «Прости меня». Но если нами движет искреннее раскаяние, то прозвучавшие слова о прощении произведут в нас преобразование. И поэтому, не случайно Великий пост в православной Церкви начинается с Прощеного воскресенья, с чудесной службы, по окончании которой все просят друг у друга прощения. Такова воля Божья о нас, чтобы начать свой постный подвиг с примирения, и явиться Воскресшему Спасителю как наследники Царствия Божьего.

Дорогие отцы, братья и сестры, сердечно поздравляю всех вас с началом Великого поста и прошу простить меня. Возможно, я кого-то обидел, не ответил на чьи-то вопросы, или же своими словами вызвал смятение в ваших душах. Я искренне прошу у вас прощения, и прошу ваших молитв. Бог Господь наш да будет милостив над всеми нами. Аминь.

A handwritten signature in blue ink, reading "Тихорецкий" with a small flourish at the end.

епископ Тихорецкий и Кореновский